

超过400人伤亡！ 阿富汗首都发生巨大爆炸

目前未有中国公民在爆炸中伤亡



5月31日,在阿富汗喀布尔,人们转移一名在爆炸中受伤的男子 (网络图片)

□据 新华社喀布尔5月31日电

阿富汗卫生部发言人卡武西5月31日对媒体表示,当天上午发生在首都喀布尔的巨大爆炸,已造成至少80人死亡,350人受伤。

中国驻阿使馆政务参赞张志新表示,经同阿富汗警方核实,目前尚未有中国公民在爆炸中伤亡。使馆另外一名工作人员证实,爆炸发生时,使馆内能感受到强烈的冲击波。

阿富汗内政部当天发表声明,强烈谴责这一暴力行径,同时向遇难者家属表示慰问。阿富汗前总统卡尔扎伊当天也对此次袭

击表示强烈谴责。

塔利班发表声明称与此事无关。爆炸发生在瓦济尔阿克巴汗区,该区内分布着多个国际机构、外国使馆和阿政府部门。目击者法希姆说,炸弹被放置在一辆运水车上,爆炸造成多辆汽车、多个建筑物受损。

5月31日是斋月第五天,这起爆炸是进入斋月以来发生在首都喀布尔的第一起爆炸。

近期阿富汗安全局势持续堪忧。斋月第一天,即5月27日,阿东部霍斯特省首府霍斯特发生一起自杀式汽车炸弹袭击,造成至少13人死亡。

是否退出《巴黎协定》？ 特朗普与美环保局局长举行会谈

□据 新华社华盛顿5月30日电

美国白宫发言人斯派塞5月30日说,美国总统特朗普当天与气候变化怀疑论者、美国环境保护局局长普鲁伊特举行会谈,二人会谈内容包括特朗普即将做出的是否退出《巴黎协定》的决定。

斯派塞当天在白宫例行记者会上说,特朗普在是否退出《巴黎协定》这个问题上已用了大量时间,“他想获得一份对美国人民公平的协议,他将很快宣布”。

特朗普5月27日经由社交媒体“推特”表示,他将在本周就《巴黎协定》问题做出决定。

美国阿克西奥斯新闻网站5月27日援引3名消息人士的话说,特朗普已告诉包括普鲁伊特在内的“亲信”,他将宣布退出《巴黎协定》。

报道说,特朗普政府考虑3种退出《巴黎协定》的形式:一是直接退出《巴黎协定》,但

按规定,这也许要等到2020年才能生效;二是特朗普政府宣布《巴黎协定》是需要参议院批准的法律条约,但参议院肯定不会投票通过;三是《巴黎协定》是《联合国气候变化框架公约》下的应对气候变化文件,特朗普政府直接退出公约。

特朗普曾称气候变化是骗局,并在选举期间威胁要退出联合国应对气候变化的《巴黎协定》。

特朗普已经发布行政令,要求美国环保局评估修改前总统奥巴马执政时期制定的旨在减少发电厂碳排放的《清洁电力计划》。特朗普政府提出的2018财年联邦政府预算也提议停止向一些联合国应对气候变化项目拨款,并大幅削减美国环保局的预算。

特朗普政府官员曾在发布预算报告时表示,气候行动是“浪费钱”,“不会在这方面再花钱”。特朗普政府在气候问题上的倒退与不作为遭到国际社会广泛批评。



杜克辞职， 特朗普再遭挫折

□小山

上任仅3个月,美国白宫通讯主任迈克·杜克就宣布辞职。

杜克此时宣布辞职,说起来,还算给了特朗普面子。5月18日,杜克就流露出辞职意愿,只是碍于特朗普即将首次出访,为让特朗普没有后顾之忧,这才忍到现在。

杜克为何辞职呢?这得从白宫通讯主任的角色说起。

白宫通讯主任是白宫应对公关危机的幕僚,在制定新闻宣传政策和倡议时,白宫通讯主任和白宫新闻发言人一样扮演着重要角色。杜克没有说辞职的具体原因,但想想夹在总统和媒体之间的白宫新闻发言人肖恩·斯派塞所受的气,就能想象杜克过的日子。

杜克之前是美国“十字路口媒体”的创始人,这是一家美国首屈一指的、为共和党服务的媒体。2008年,美国大选期间,“十字路口媒体”的影响力和知名度都达到了国家高度。杜克本人也对政治战略和公共政策发展有着独到见解。

特朗普挑选白宫通讯主任一职的人选也颇为曲折。去年12月底,特朗普曾提名“爱将”杰森·米勒担任白宫通讯主任,但被拒绝,米勒表示是由于“家庭原因”,但是,特朗普的另一名高级幕僚AJ·德尔加多随后在社交媒体“推特”上大爆黑料,称米勒之所以拒绝,是由于米勒有“婚外情”,媒体推测德尔加多就是米勒的婚外情对象,一时米勒麻烦不断。无奈之下,已获白宫新闻发言人提名的斯派塞只好火速救主,身兼两职。直到今年2月,特朗普相中杜克,斯派塞才专心做回他的白宫新闻发言人。

杜克不是特朗普白宫通讯主任的首选,特朗普也不是杜克一直追随的人,尽管如此,在一封写给朋友的信中,杜克还是说:“能够为特朗普总统及其政府服务是我无上的光荣。和通讯与新闻部门的同事肩并肩共事也让我备感荣幸。”

只是,美国媒体怀疑杜克说的并不是真心话。

《赫芬顿邮报》猜测,杜克辞职和特朗普的小圈子经常忽视他、孤立他有关。《纽约时报》则有意无意地将杜克的辞职消息与特朗普再次称主流媒体报道的“通俄门”为“假新闻”放在同一报道中。

在小山看来,杜克辞职,可能使特朗普借机对白宫新闻团队进行洗牌和重组。

特朗普目前正被“通俄门”调查“折磨”得精疲力竭,哪怕出国访问,都得操心着“驸马爷”贾瑞德·库什纳提议和俄罗斯建立私密热线那档子事儿,而在“通俄门”调查中,美国媒体层出不穷的爆料绝对“功不可没”。不仅如此,美国媒体还频频给特朗普“惹事”,前几天就是因为美国媒体提前泄露了英国共享给美国的曼彻斯特恐袭嫌犯信息,特朗普才不得不专门向英国首相特雷莎·梅道歉,并郑重承诺“下不为例”。

路透社报道,特朗普或于近日成立一个“作战室”,专门应对“通俄门”调查,特朗普政府和媒体的关系似乎会更紧张,但也有消息称,杜克辞职后,特朗普正在考虑几项人事变动,希望以此改善与美国选民的沟通。

不按套路出牌的特朗普,这次会出什么牌?

【网友拍砖】

@“冬月枫叶”:不管“通俄”真假,美国已自乱阵脚。

@“溜溜球”:整天斗来斗去,如何搞建设?

@“呆呆”:杜克应该不是最后一个辞职的官员。



扫二维码,欢迎加入“小山侃天下”微信群,聊聊您对此事儿的看法